
平成 29年 3月 23日参議院予算委員会議事録 

 

○松沢成文君 無所属クラブの松沢成文と申します。 

 籠池証人、今日は御苦労さまでございます。 

 実は、私たち予算委員会の理事会で三月十六日、学園、小学院を訪問をいたし

ました。その際に、私は理事長に鴻池議員以外に政治家の関与はあったのかとお

聞きしましたら、理事長はそうした政治家の関与はないと明言をされました。に

もかかわらず、今日の証人喚問でほかの国会議員の関与があったのかということ

で、これは相談するというのもそうでしょうし、あるいはお願いをするというの

もそうですね、口利きをするというお願いもそうでしょう、三名の国会議員の名

前を挙げられました。なぜあのときにはないと言ったんでしょうか。 

○証人（籠池康博君） 国有地収得における国会議員の方と、それと私学審議会

における方とは、私学審議というか、小学校開設についての対応、大阪府の方、

中に、の対応とはまた違うというふうな認識しましたからですね。 

○松沢成文君 それでは、大阪府の地方議員、これは特に府議会議員さんは府政

を担当するわけですからね、特に学校認可の件で、こういうことで困っている、

どうしたらいいか、こうしてほしいんだけどというお願いをした府会議員さんは

名前を挙げていただければ有り難いと思います。 

○証人（籠池康博君） ちょっと今の段階で控えさせていただきます、はい。 

○松沢成文君 国会議員の名前を挙げられて府会議員を挙げられないというのは

ちょっと私は不自然なんですけれども、じゃ、そうした今名前を挙げた国会議員、

府会議員の方々に、大阪府知事の松井さんにどうにか便宜を図ってくれるように

お願いをしてくれという口利きを依頼したことはありますか。 

○証人（籠池康博君） しておりません。 

○松沢成文君 それはしていない。 

○証人（籠池康博君） はい。人は頼みになるものという認識の中で、亡くなっ

ていかれた方もいらっしゃいますので、その御意思を御意思として継いでいただ

けるならばそのままでいくだろうというふうな認識はいたしておりましたけれど

も。ですから、それ以後の事柄についてはどなたにもしておりません。 

○委員長（山本一太君） ちょっと速記を止めてください。 

   〔速記中止〕 

○委員長（山本一太君） 一回速記起こして。 

 補佐人と話すことを認めます。 
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 速記を止めてください。 

   〔速記中止〕 

○委員長（山本一太君） それでは、速記を起こしてください。 

○証人（籠池康博君） 大阪府議会の先生方に直接この小学校を前に進めてくだ

さいということは、お話はしておりません。 

○松沢成文君 してない、はい。 

 安倍昭恵夫人とも相当親しい間柄だということが分かりました。 

 安倍昭恵夫人に、学校の認可の件について、是非とも安倍総理経由で大阪府知

事にお願いをしてほしいというような話をしたことはありますか。 

○証人（籠池康博君） その点については、いたしておりません。 

○松沢成文君 一方のルートの、鴻池議員のルートでありますけれども、鴻池議

員には、国有地払下げ、賃貸から払下げの件でお願いに行ったわけですよね。そ

れで、秘書さんが動いてくれたわけですね。 

 そのとき、鴻池議員に、まあ財務省のトップは麻生財務大臣ですから、是非と

もこのお願いを麻生財務大臣に、トップに伝えてほしいというようなことを依頼

したことはありますか。 

○証人（籠池康博君） 麻生大臣の方にお伝えくださいませんかと言ったことは

あります。 

○松沢成文君 あります、はい。 

 それでは、麻生大臣はこうした要望が学校設置者から上がっているということ

は知っていたというふうに考えていますか。 

○証人（籠池康博君） なかったと思います。 

○松沢成文君 なかったと。 

○証人（籠池康博君） 私はお伝えしましたが、伝わっていなかったんではない

かなと思います。 

○松沢成文君 ほかにも国会議員の方で相談した方が、まあさっき三人挙がりま

した、いるんじゃないでしょうか。今思い出せる範囲で挙げてください。いなけ

ればいないで結構です。 

○証人（籠池康博君） 小学校の関係について…… 

○委員長（山本一太君） 時間が終わっておりますので、簡潔にお願いします。 

○証人（籠池康博君） 国有地の関係について直接的にお話しした方はおりませ

ん。 

○委員長（山本一太君） 終わりです。 
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